В учреждении имеется музыкально-физкультурный зал, оснащен разнообразным физкультурным и музыкальным оборудованием. Физкультурные пособия, атрибутика, тренажеры, мягкие модули.

Мячи разного размера, обручи, гимнастические палки, канат, дуги для подлезания, корзина для метания, гимнастическая скамья, ребристые доски, лестница для лазанья, степы, музыкальный центр, флажки, ленты, кегли, скакалки, мешочки для метания, мягкие модули, маты..

Зал оснащен проектором   с экраном , музыкальным центром, магнитофоном, электронным пианино; нотным материалом, пособиями и атрибутами, музыкальными игрушками и инструментами, музыкально - дидактическими играми, аудиозаписями.
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В групповых помещениях созданы условия для разнообразных видов активной деятельности детей: игровой, познавательной, трудовой, творческой. Подбор оборудования и материалов группы определяется особенностями развития детей конкретного возраста и характерными сензитивными периодами. Мебель подобрана по росту детей,  промаркирована.  Пространство помещений преобразовано в разнообразные «уголки» и «центры», которые выполняют потребность ребенка в развитии познавательного общения и активности.  РППС групп, способствует эмоциональному благополучию детей с учетом их потребностей и интересов;

В группах созданы условия для обеспечения разных видов деятельности дошкольников,

Для комфортного пребывания воспитанников, приближенных к домашним.  Игровой и дидактический материал, предметно-пространственная среда. 

Цветные карандаши, акварель, гуашь, палитра, наборы кисточек, альбомы для рисования, наборы хохломской, гжельской и др. росписей,  серия картин по временам года, картины из серии разложи последовательность,   предметные и сюжетные картинки по лексическим темам. Глина, пластилин, наборы стеков, доски пластиковые,  цветная бумага, картон (белый, цветной), гофрированная бумага, кисти клеевые, наборы . Счетные наборы, математические домики, геометрические фигуры (объемные, разрезные, различных цветов), игры для счета на ощупь, игры по сенсорике, наборы цифр,наборы полосок по длине, наборы лент и полосок по ширине, 

картинки с изображением времен года, частей суток, дней недели, палочки различной величины, коробки вкладыши разной величины, пирамидки, матрешки, материалы Монтессори, дидактические игры, песочные часы, секундомеры, сыпучие, твердые, пластмассовые  материалы, различные емкости (пластмассовые и стеклянные), наборы конструкторов (деревянных, пластмассовых, металлических). Наборы картин русских художников, 

наборы картин по временам года, предметные и сюжетные картинки по лексическим темам, разрезные картинки, макеты и муляжи, дидактические игры по лексическим темам, мольберт, фланелеграф, магнитная доска.

Серия картин по временам года, картины из серии  разложи последовательность,   предметные и сюжетные картинки по лексическим темам, разрезные картинки,  макеты и муляжи, дидактические игры по лексическим  темам, мольберты, фланелеграф, магнитная доска,

 детские книги, иллюстрационный материал, отражающий эмоциональный, бытовой, социальный, игровой опыт детей, настольный театр, рукавички и перчатки с изображениями мордашек различных сказочных  зверюшек, атрибуты для игр – драматизации, образные игрушки, настольно-печатные игры, , игры для развития  лексико-грамматической стороны речи,  наборы букв, картинки по звуковой культуре речи, наборы схем предложений, слогового и звукового состава слова,  тетради - прописи, карандаши, наборы для штриховки.

Группа «Цыплята»
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Группа «Муравьишки»
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ПИЩЕБЛОК
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Медицинский кабинет
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Раздевальная комната группы «Цыплята»
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Раздевальная комната группы «Муравьишки»
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Игровая площадка  группы «Муравьишки»
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