     О работе пунктов активизации  простой
                         электронной подписи.
Для достижения показателя «доля граждан, использующих  механизм получения государственных и муниципальных услуг в электронной форме» Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года №601 «Об основных направлениях  совершенствования системы государственного управления» к 2018 году  -  не менее 70 % населения, необходимо проведение разъяснительной работы среди населения области об упрощении процедуры регистрации заявителей Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций) (http://www.gosuslugi.ru), далее – ЕПГУ, за счет увеличения численности открытых по всей территории региона пунктов активизации простой электронной подписи.
 Сегодня в Ярославской области Вы можете подтвердить личность и активизировать учетную запись ЕПГУ по адресу:

    Ярославская область г. Данилов,  ул. Шарохина, д. 15, Государственное казенное учреждение Ярославской области «Центр занятости населения Даниловского района».

  С подробной инструкцией по регистрации и подтверждения личности заявителей на ЕПГУ, а также списком региональных и муниципальных услуг, оказываемых в электронном виде, можно ознакомиться на портале органов государственной власти Ярославской области (www.yarregion.ru) в разделе «Электронное правительство».
