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Введение

«Люди должны осознать, что здоровый образ жизни – это личный успех каждого».
В.В. Путин

Здоровье является безусловной общественной ценностью, приоритетом государственной политики, основой национального богатства и национальной безопасности страны. И это понятно, поскольку состояние здоровья взрослого населения и подрастающего поколения -  важный показатель благополучия общества и государства, отражающий не только настоящую ситуацию, но и прогноз на будущее.                                                                                                           
Не случайно вопросу охраны и укрепления здоровья детей придают большое значение Правительство Российской Федерации, Министерство образования России.  О чем свидетельствуют следующие документы: «Конвенция о правах ребенка» (ст. 24, п. 1, 2), Федеральный Закон №124от 24.06.1998 «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» (ст. 10), Закон РФ «Об образовании» от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ (глава 5, ст. 48, ч.1), указывает: «педагог обязан формировать у обучающихся культуру здорового и безопасного образа жизни», Федеральный образовательный стандарт  (раздел I, п. 1.6, п. п. 1 и 6).

ФГОС ДО определяет требования к дошкольному образованию. Задачи, касающиеся охраны и укрепления здоровья детей являются приоритетными:

· обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья);

· охрана и укрепление физическое и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия;

· формирование ценностей здорового образа жизни, как части общей культуры личности детей;

· овладение элементарными нормами и правилами здорового образа жизни (в питании, двигательном режиме, закаливании, при формировании полезных привычек и др.);
· обеспечения психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах охраны и укрепления здоровья детей.

В дошкольном возрасте закладываются основные черты личности, формируется характер, происходит перестройка функционирования разных систем детского организма, поэтому формирование личности, поддержание на необходимом уровне физического и психического здоровья ребенка формирование у детей базы знаний и практических навыков здорового образа жизни (ЗОЖ), осознанной потребности в систематических занятиях физической культурой и спортом становится актуальным. 
Несмотря на важность данного направления педагогической деятельности, обнаруживается ряд проблем в работе по формированию основ здорового образа жизни у дошкольников.                                          

Дошкольное детство - это период, в течение которого ребенок находится в полной зависимости от окружающих взрослых – родителей, педагогов, социальной среды. Поэтому ненадлежащий уход, поведенческие, социальные и эмоциональные проблемы, возникающие в этом возрасте, приводят к тяжелым последствиям в будущем. 
Здоровый образ жизни изначально начинает формироваться в семье. Проблемы формирования здорового образа жизни в семье весьма неоднозначны. Здесь, прежде всего, играют роль мировоззрение и образ жизни самих родителей. По данным различных социологических исследований семей, в которых с пелёнок малыша закаливают, отдают заниматься спортом, приучают соблюдать режим сна и бодрствования, очень мало. Наиболее остро проблема формирования здорового образа жизни встаёт в так называемых, неблагополучных семьях, где уровень жизни очень низок. 
Подрастая, ребёнок попадает в детский сад. Проблемы здорового образа жизни здесь решаются по-разному. Многое зависит от личности педагога, под опеку которого попадает ребенок.
Перемены, происходящие в современном дошкольном образовании, приветствуют   вариативность программ обучения и воспитания детей, интересных, ярких и привлекательных методик, использование ИКТ. Все это можно, безусловно, отнести к числу достижений. Но, вместе с тем, акцент на интеллектуальное развитие детей нередко делается без надлежащего учета их физического, эмоционального состояния, интереса или его отсутствия к изучаемой теме, что неизменно приводит к чрезмерной нагрузке на организм ребенка, а вместе с ней образует зоны риска для их гармоничного развития, создает «задел» для нарушения здоровья.

Кроме того, в системе дошкольного образования исторически сложилась такая ситуация, что глубина разработки методик разных видов деятельности не одинакова. Чаще всего в арсенале педагогов в изобилии имеются пособия по изобразительной деятельности, формированию элементарных математических представлений, знакомству с окружающим миром, чтению художественной литературы. Количество же пособий по формированию основ ЗОЖ по сравнению с названными невелико. 
 Цель моего педагогического опыта: повышение эффективности работы по формированию представлений о здоровом образе жизни у детей старшего дошкольного возраста через реализацию различных форм деятельности
Задачи: 

1. Изучить и систематизировать психолого-педагогическую литературу по проблеме формирования основ здорового образа жизни у детей дошкольного возраста;

2. определить эффективные технологии, формы, методы и приёмы работы по формированию у детей основ ЗОЖ;
3. разработать перспективно-тематическое планирование образовательного процесса по формированию основ ЗОЖ у детей дошкольного возраста;

4. способствовать повышению уровня знаний о здоровом образе жизни у родителей и педагогов МОБУ детский сад «Колобок»; 

5. подобрать методические материалы (дидактические игры, сюжетно-ролевые игры, подвижные игры, беседы, конспекты НОД, электронные дидактические материалы, материалы по работе с родителями и педагогами и др.) направленные на формирование основ ЗОЖ у детей старшего дошкольного возраста. 
Практической значимостью данного опыта является возможность использования его материалов педагогами дошкольного образования в работе по формированию привычки к здоровому образу жизни у детей дошкольного возраста.

Глава 1. Теоретические основы формирования здорового образа жизни у детей дошкольного возраста.
1.1 Понятия «здоровье», «здоровый образ жизни»
Всемирная организация здравоохранения дает следующее определение здоровья: «Здоровье является состоянием полного физического, душевного и социального благополучия, а не только отсутствием болезней и физических дефектов». Такое понимание близко понятию, которое используется для описания удовлетворенностью жизнью и называется КАЧЕСТВОМ жизни. Общее качество жизни человека - одна из характеристик образа жизни, которая определяет степень социальной и духовной свободы в широком смысле.
 Эксперты ВОЗ в 80-х годах XX века определили ориентировочное соотношение различных факторов обеспечения здоровья современного человека, выделив в качестве основных четыре производные: образ жизни, окружающая среда, генетическая предрасположенность, здравоохранение.
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Диаграмма показывает, насколько здоровье человека зависит от его образа жизни. В основе взаимосвязи здоровья и образа жизни лежит понятие «здоровый образ жизни»

Образ жизни - тип жизнедеятельности людей, обусловленный особенностями общественно-экономической формации. Основными параметрами образа жизни являются труд (учеба для подрастающего поколения), быт, общественно-политическая и культурная деятельность людей, а также различные поведенческие привычки и проявления. Если их организация и содержание способствуют укреплению здоровья, то есть основание говорить о реализации здорового образа жизни, который можно рассматривать как сочетание видов деятельности, обеспечивающее оптимальное взаимодействие индивида с окружающей средой. Трактовок, дающих определение здорового образа жизни множество

Медицинская энциклопедия дает такое определение: это «рациональный образ жизни, неотъемлемой чертой которого является активная деятельность, направленная на сохранение и укрепление здоровья». Новая философская энциклопедия рассматривает его как «культурный образ жизни, цивилизованный, гуманистический». 

Элементами здорового образа жизни являются:                                            

· воспитание с раннего детства здоровых привычек и навыков;              

· окружающая среда: безопасная и благоприятная для обитания, знания о влиянии неблагоприятных факторов окружающей среды на здоровье;               

· отказ от курения, наркотиков и употребления алкоголя;                                         

· здоровое питание: умеренное, соответствующее физиологическим особенностям конкретного человека, информированность о качестве употребляемых продуктов;                                                                                       

· движение: физически активная жизнь, включая специальные физические упражнения, с учётом возрастных и физиологических особенностей;           

· личная и общественная гигиена: совокупность гигиенических правил, соблюдение и выполнение которых способствует сохранению и укреплению здоровья, владение навыками первой помощи.     

· эмоциональное самочувствие: психогигиена, умение справляться с собственными эмоциями, проблемами;                                

· интеллектуальное самочувствие: способность человека узнавать и использовать новую информацию для оптимальных действий в новых обстоятельствах;                                         

· духовное самочувствие: способность устанавливать действительно значимые, конструктивные жизненные цели, стремиться к ним и достигать их;

·  «социальное самочувствие» -  способность взаимодействовать с другими людьми. 
Современное общество отличается многообразием примеров образа жизни человека, с которыми постоянно сталкивается каждый ребенок. Это многообразие не всегда является образцом для ребенка, в результате создается хаотичность в представлениях ребенка о здоровом образе жизни и разрушаются уже сложившиеся представления. Кроме того, в настоящее время существует тенденция снижения здоровья подрастающего поколения, поэтому потребность в формировании у детей представлений о здоровом образе жизни возрастает и требует поиска новых путей в образовании, воспитании и развитии дошкольников. 
1.2 Психолого-педагогические основы формирования у дошкольников навыков здорового образа жизни 

Многие исследователи: философы, социологи, педагоги, медики изучали и изучают вопросы здорового образа жизни. 

Исследования Н.И. Пирогова, П.Ф. Лесгафта, П.Ф. Каптерева, посвящённые изучению состояния здоровья детей, относятся к прошлому веку. 
 Н.И. Пирогов, П.Ф. Лесгафт, П.Ф. Каптерев важной задачей в рамках комплексно-системного подхода к развитию ребенка рассматривали заботу о здоровье обучаемых. В своих работах исследователи характеризовали здоровье неотъемлемым показателем всестороннего развития человека и ратовали за постоянное и деятельное усовершенствование самой природы человека его души и тела. Н. И. Пирогов в педагогических сочинениях неоднократно отстаивал идею самосовершенствования человека и убеждал, что именно физические упражнения должны стать непременным элементом повседневной деятельности людей: «Для цели гигиенической нужно, чтобы весь образ жизни был изменен и приноровлен к упражнениям».

П.Д. Каптерев считал, что систематические упражнения - верное и доступное средство приближения человека к идеалу. Он настойчиво рекомендовал их выполнение и определил широкие возможности как «для физического, так и для духовного совершенствования». 
Лесгафт П.Ф. пропагандировал компоненты здорового образа жизни: разумное применение гигиенических мер, предупреждающие уклонение от нормального хода развития ребенка, правильное составление распорядка занятий и их постановку, разъяснение учащимся профилактических процедур». Он отмечал, что «метод физического образования, так же, как и умственного, не должен в каком – либо отношении понижать деятельность молодого организма и ослаблять её – напротив, он непременно должен содействовать правильному развитию молодого человека и его здоровью». 

В ряде педагогических изданий П.Ф. Лесгафт и Н.И. Пирогов указывали на взаимосвязь образа жизни и здоровья человека, что является прекрасным руководством к воспитанию детей. 
О влиянии здорового образа жизни на процесс гармоничного развития личности говорил К.Д. Ушинский, утверждая, что воспитание основам здорового образа жизни «как ничто другое, может далеко раздвинуть пределы человеческих сил: физических, умственных, нравственных».
В настоящее время проблемой формирования здорового образа жизни занимаются ученые из различных областей знаний.  Освещаются социологические проблемы и психофизиологические аспекты ЗОЖ (В.В. Корченов, В.Н. Дубровский, Ю.П. Лисицын, Б.Н. Чумаков, О.С. Осадчук), экологические проблемы (З.И. Тюмасева, А.Ф. Аменд) и педагогические аспекты (В.Г. Алямовская, Г.К. Зайцев, Ю.Ф. Змановский, М. Л. Лазарев, О.С. Шнейдер, О.В. Морозова, Т.В. Поштарева, Л.Г. Татарникова, О.Ю. Толстова). 

При этом под компонентами здорового образа жизни ребенка ученые понимают:

· правильно организованный двигательный режим;

· разумное закаливание;

· оптимальный режим дня;

· сбалансированное питание;

· удовлетворительный психологический климат в семье и детском саду;

· обеспечение безопасности жизнедеятельности.

Все эти составляющие отражены в данных программах (приложение №1)
Интерес ученых к поставленной проблеме не случаен. Направленность личности на здоровый образ жизни - процесс довольно сложный и противоречивый, на него влияют особенности развития государства и общественное мнение, экологическая обстановка, технология воспитательно-образовательного процесса, личность педагогов, а также состояние и ориентация семейного воспитания.
1.3
Особенности формирования здорового образа жизни у детей дошкольного возраста 

По тому, как ребенок относится к своему здоровью и здоровью окружающих, можно судить о его гигиенической и общей культуре, ценностях и привычках. Развитие навыков здорового образа жизни ребенка происходит не самопроизвольно, а в процессе систематического, целенаправленного воспитания и образования и в семье, и в образовательной организации. 

Активность, любознательность, подвижность с одной стороны и подвижность нервных процессов, подверженность инфекционным и простудным заболеваниям, аллергическим реакциям у детей дошкольного возраста – с другой являются важными предпосылками формирования здорового образа жизни, позволяющими знакомить и учить детей правильному отношению к своему здоровью и взаимодействию с окружающим миром.
В то же время каждый возрастной период характеризуется своими особенностями, которые следует учитывать в работе по формированию ЗОЖ.
Дети младшего дошкольного возраста понимают, что такое болезнь, но дать самую элементарную характеристику здоровью еще не могут. 

В среднем дошкольном возрасте у детей формируется представление о здоровье как «не болезни». Они рассказывают о том, как болели, у них проявляется негативное отношение к болезни на основании своего опыта. Но что значит «быть здоровым» и чувствовать себя здоровым, они объяснить еще не могут. В их понимании быть здоровым — значит не болеть
В старшем дошкольном возрасте, благодаря возрастанию личного опыта, отношение к здоровью существенно меняется. Но еще наблюдается смешение понятий «здоровый», как большой, хороший и «здоровый», как не больной, дети по-прежнему соотносят здоровье с болезнью, но более отчетливо определяют угрозы здоровью как от своего собственного действия («нельзя есть грязные фрукты», «нельзя брать еду грязными руками» и пр.), так и от внешней среды. При определенной воспитательной работе дети соотносят понятие «здоровье» с выполнением правил гигиены, начинают соотносить занятия физкультурой с укреплением здоровья. В этом возрасте дети начинают выделять и психический, и социальный компоненты здоровья («там все так кричали, ругались, и у меня голова заболела»). Но, несмотря на имеющиеся представления о здоровье и способах его сохранения, в целом отношение к нему у детей старшего дошкольного возраста остается достаточно пассивным. Причины такого отношения кроются в недостатке у детей необходимых знаний о нем, а также не осознании опасностей не здорового поведения человека для сохранения здоровья.
Значительная часть самоохранительного поведения детей старшего дошкольного возраста определяется их представлениями о здоровье. При целенаправленном воспитании, обучении, закреплении в повседневной жизни правил гигиены, соответствующей мотивации занятий физкультурой отношение детей к своему здоровью существенно меняется. Сформированность отношения к здоровью как к величайшей ценности в жизни (на доступном пониманию детей уровне) становится основой формирования у детей потребности в здоровом образе жизни. В свою очередь, наличие этой потребности помогает решить важнейшую психологическую и социальную задачу становление у ребенка позиции созидателя в отношении своего здоровья и здоровья окружающих.
Отношение ребенка к своему здоровью, формирование целостного образа «Я», в котором немаловажное значение имеет физическая сторона, связано с теми оценками, которые дают взрослые при общении с ним. Эти оценки взрослых ребенок воспринимает, а дальше использует как критерии определения своего собственного мнения, своих собственных действий, связанных со здоровьем. Например, назидания типа «Ешь побольше, здоровым будешь», негативные проявления к внешности ребёнка («Какой ты неуклюжий», «Ой, какой ты лопоухенький») формируют у ребенка неправильное отношение к здоровью, физическому облику, к своему телу, внешности.

Причиной формирования определённого отношения к здоровью у ребенка являются сами взрослые как носители определенных физических и психических качеств. Человек, который сам не выглядит здоровым или пренебрежительно относится к своему здоровью, не может сформировать правильное отношение к здоровью у ребенка. Дети чувствуют, какой образ жизни ведут близкие.  Фундамент потребности в здоровом образе жизни и ее возникновение прямо связано с социально-гигиенической средой, в которой воспитывается ребенок. 

Большое значение в создании благоприятных условий для формирования у дошкольников представлений о здоровом образе жизни играет система дошкольного образования. На образование, как социальный способ обеспечения наследования культуры, социализации и развития личности, возложена надежда государственной политики по формированию индивидуальной культуры здорового образа жизни подрастающего поколения, как одной из основных составляющих национальной культуры здорового образа жизни. Таким образом, формирование привычки к здоровому образу жизни у детей дошкольного возраста помогает педагогу решать одну из задач ФГОС ДО и выполнять государственный заказ.

Глава 2. Собственный опыт педагога по формированию основ здорового   образа у детей старшего дошкольного возраста.

2.1 Анализ исходного состояния работы по формированию привычки к здоровому образу жизни у детей дошкольного возраста в МОБУ детский сад «Колобок»
Организация собственной деятельности по вопросам формирования привычки к здоровому образу жизни у детей старшего дошкольного возраста проходила в несколько этапов. Первый – подготовительный. На данном этапе была изучена методическая литература, опыт коллег других детских садов в сети интернет. Проведен анализ состояния предметно-пространственной развивающей среды МОБУ, который показал: учреждение расположено в экологически чистой зоне: отсутствие промышленных предприятий, сосновый бор (700 м от д/с), парк «Летний сад» (500 м), парк «Юбилейный» (200 м), три водоема в шаговой доступности.  Территория МОБУ имеет эстетический вид. На протяжении многих лет уделялось большое внимание озеленению: мы сажали хвойные и лиственные деревья, кустарники, разбивали цветочные клумбы. На прогулочных площадках есть павильоны и нестандартное игровое оборудование. Здание детского сада деревянное с высокими потолками, высоким фундаментом, что способствует хорошему воздухообмену.  В группах создано здоровьесберегающее пространство (безопасная комфортная среда с учетом возрастных особенностей ребенка: детская мебель, подобранная в едином цветовом решении, центр релаксации, движения и здоровья, и т. д.), которое оказывает неоценимую помощь в комплексной работе по физическому развитию, оздоровлению и закаливанию, эмоциональному благополучию ребенка.  Проводятся закаливающие мероприятия (босохождение, массаж стоп с использованием массажных ковриков, дыхательная гимнастика, с элементами дыхательной гимнастики по методу Стрельниковой, обширное умывание, обливание ног). Всё это способствует полноценному физическому развитию детей, формированию грамотности в вопросах здоровья. 
Мною была составлена диагностика для выявления уровня сформированности представлений о здоровом образе жизни (приложение №2). Разработана она на основе требований программы «От рождения до школы» и с использованием программно-диагностического комплекса для ДОУ СОНАТА-ДО ее результаты отражают уровень представлений детей по данной теме. Показателем сформированности является наличие четких осознанных представлений. После этого я перешла к изучению уровня сформированности представлений о здоровом образе жизни у детей 5-7 лет
Несмотря на хорошо организованную предметно-пространственную среду и проводимые оздоровительные мероприятия результаты диагностики детей старшего дошкольного возраста показали, что средний уровень сформированности знаний по данной теме имеют 75% низкий – 25% и высокий уровень представлений о ЗОЖ не показал ни один из воспитанников (приложение №3)
Кроме того, проведенное собеседование с родителями детей показало, что уровень знаний и умений большинства из них в области воспитания здорового образа жизни невысок, а интерес к данной проблеме возникает лишь тогда, когда их ребенку уже требуется медицинская или психологическая помощь. 
Анализ исходного состояния по данному направлению побудил меня к включению в образовательный процесс различных форм деятельности, способствующей   формированию основ здорового образа жизни у детей старшего дошкольного возраста 
Моим девизом стал «Лучший пример – личный пример» - своим личным примером показать пользу и значимость здорового образа жизни.  
Здоровый образ жизни давно стал для меня привычным. Посещение бассейна, занятия по аэробике, катание на лыжах, коньках, туризм, участие в региональном и всероссийском фестивале семей железнодорожников «Туриада – 2014 и 2015». 
2.2 Содержание работы по формированию основ здорового образа жизни у детей старшего дошкольного через организацию различных форм деятельности.
На втором – проектировочном этапе мною в тандеме с коллегой была разработана программа «Здоровый «Колобок» по формированию привычки к здоровому образу жизни всех участников образовательного процесса. Цель программы: создание устойчивой мотивации и потребности в сохранении и укреплении здоровья у всех участников образовательного процесса (приложение №4) 

Организационный раздел программы включает в себя разработанный нами подробный план мероприятий по формированию потребности в ЗОЖ у дошкольников. Мною была сделана подборка дидактического материала. Для повышения эффективности деятельности, мною были определены формы работы с детьми старшего дошкольного возраста по данной теме (приложение № 5), в том числе не охваченные программой.
Следующий этап - практический.  Работа по формированию представлений о ЗОЖ у детей проводилась мною в различной форме. 
Оздоровительная работа проводилась с использованием оздоровительных технологий, а именно: различные виды гимнастик: утренняя, дыхательная (приложение №6), пальчиковая, для стоп (приложени№7), пробуждения (после сна) (приложение №8).  В ходе всех мероприятий детям давалось объяснение их значения для организма, здоровья человека, было подобранно музыкальное сопровождение, которое положительное влияет на эмоциональное состояние детей.  В результате у дошкольников повысился интерес к выполняемым упражнениям, осознание их значимости для собственного здоровья.

Прогулки и походы в природу являются прекрасным примером полезного времяпрепровождения. Походы в лесной массив Горушка провожу каждый сезон, в зимнее время – на лыжах. В подготовку и туристических походов (приложение №9) включались все сотрудники дошкольного учреждения и родители, что помогло достичь оптимального результата. Каждый из походов «Путешествие по зимней стране» (приложение №10), «Путешествие в осенний лес» (приложение № 11), «Как мы в лесу весну встретили» (приложение №12), «Лыжный поход» и др., становится эмоционально значимым событием в жизни детей, свои впечатления они отражают в рисунках и играх в самостоятельной деятельности. 
Раз в неделю в теплый период года проводятся пробежки вокруг детского сада, которые дети очень полюбили и с желанием в них участвуют. 
В физкультурно-оздоровительной работе последнюю неделю каждого месяца использовала инновационную технологию - степ-аэробику, как наиболее эффективный комплекс оздоровительной гимнастики. Это повысило интерес детей к физическим упражнениям. Выступления со степ-аэробикой на праздниках демонстрируют родителям достижения детей и неизменно получают высокую оценку. 

Особое значение в формировании привычки к здоровому образу жизни имеют совместные мероприятия с родителями. Традиционными стали проводимые мной совместные физкультурные занятия (приложение №13), участие детей в детско-родительском клубе «Неболейка», руководителем которого я являюсь (приложение № 14), где они вместе с папами и мамами не только получают теоретический материал, но и приобретают практические навыки по здоровому образу жизни (например, гимнастика для глаз, разновидности закаливания, оздоравливающий массаж, сеанс точечного массажа, советы народной медицины и др.). Союз семьи и детского сада способствует преемственности в вопросах здорового образа жизни. Для родителей проводила беседы, консультации. Организую фотовыставки, акции. Веду страничку на сайте детского сада, где есть раздел «Для вас, родители!» (приложение №15).
 При проведении непосредственно-образовательной деятельности руководствовалась рекомендациями учебно-методического пособия А. Я. Шахомировой, Л. Ю. Синфа «Будь здоров, малыш!». Дети учились бережно относиться к своему здоровью и здоровью окружающих людей, получали сведения об организме человека.  Мною была организована познавательная деятельность по знакомству детей с одним из главных органов человеческого организма – сердцем (приложение№16). В ходе бесед, НОД, чтения художественной литературы, экспериментальной и исследовательской деятельности дети познакомились со строением, работой сердца, узнали о том, как беречь сердце.

При организации образовательного процесса с детьми старшего дошкольного возраста по формированию привычки к ЗОЖ использовала различные формы работы: это дидактические игры (приложение №17), сюжетно-ролевые и подвижные игры, игры-конкурсы, чтение литературных произведений, отгадывание загадок, решение кроссвордов (приложение№18), ребусов, экспериментирование, использование ИКТ (приложение №19), аудио и видео ресурсов (приложения №20). При подборке материалов использовала как собственные разработки, так и опыт других коллег.   В увлекательной наглядно-практической, исследовательской форме обогащала знания детей об особенностях и возможностях организма человека, о пользе правильного питания, прогулок, закаливания, занятий физкультурой, о возможных опасностях и заболеваниях способах их предупреждения и оказания первой помощи. Дети находили самостоятельно ответы на проблемные вопросы, предлагая различные варианты.   В работе использовала дидактические игры типа «Узнай по запаху», «Узнай по голосу», «Угадай на вкус» и др., сюжетно-ролевые игры «Больница», «Стирка», «Парикмахерская» и др., проблемные вопросы типа «Что было бы, если бы у человека не гнулись ноги, а руки?», «Можно ли обойтись без глаз?» и многие другие.  Мы выращивали овощи, готовили из них салаты, используя алгоритм приготовления. Решение ребусов и кроссвордов делало процесс познания увлекательным занятием.

Большое значение для самостоятельной деятельности по данной теме имеет и грамотная организация развивающей предметно-пространственной среды. Нами, были подобраны: детские энциклопедии, книги; электронные ресурсы: познавательные мультфильмы, презентации, аудиоматериалы; материалы для экспериментирования: ароматные саше, муляжи овощей и фруктов, алгоритмы приготовления различных полезных блюд; центр «Будь здоров» пополнился играми по ЗОЖ, различными схемами, иллюстрациями, плакатами по данной теме. 
Применение здоровьесберегающих технологий, поисково-познавательная деятельность делает процесс познания интересным и не навязчивым. Формирование потребности в здоровом образе жизни ведется легко и незаметно, ненавязчиво без налета обязательности, но всегда с удовольствием и искренней заинтересованностью со стороны, как взрослого, так и ребенка.

2.3 Результаты педагогической деятельности

Четвертый этап – аналитический.   По итогам диагностики (Приложение 10) в конце года было установлено, что большинство детей имеют средний уровень сформированности представлений это, 62,5% дошкольников. Высокие показатели имеют 37,5% детей.  Низкий уровень показал 12,5% воспитанников (приложение №3) Это позволяет считать проведенную работу достаточно эффективной, что видно из данной таблицы (приложение №3)
     Наблюдение за детьми во время самостоятельной и совместной деятельности показало, что дети чаще стали обращать внимание на свой внешний вид, пользоваться правилами культурного поведения во время приема пищи, пользоваться носовым платком, прикрывать рот при кашле и чихании,   задавать вопросы, касающиеся пользы или вреда той или иной деятельности для здоровья, о назначении и функционировании внешних и внутренних органов человека,  в играх появились сюжеты «Идем в поход», «Физкультурное занятие», в сюжетно-ролевой игре «Больница», появилась тема «Советы доктора», дети делали замечания тем, кто нарушал  правила здорового образа жизни, делились рецептами вкусных и полезных блюд, которые им готовят дома. Кроме того, некоторые дети младшей подгруппы, тоже проявляли активный интерес и были участниками игр, игр-конкурсов, отгадывали загадки, смотрели мультфильмы и презентации, ходили в походы.

 Изменилось и отношение родителей к организации досуга детей. Из бесед выяснили. что 13% детей группы посещают бассейн, 13% ходят на занятия по хореографии. Из утренних бесед на тему «Как я провел выходной день» узнали, что больше половины детей группы ходят на прогулки в природу, катаются на велосипеде, роликах, коньках, санках.

Таким образом, наша работа по формированию представлений о ЗОЖ является эффективной не только в непосредственно образовательной и совместной деятельности детей и педагога, но и создает предметно-пространственную развивающую среду для самостоятельной деятельности детей как в детском саду, так и дома. 
Однако, из наблюдений, бесед с детьми, сделала вывод, что интерес детей к человеческому организму настолько велик, что для его реализации понадобиться введение специальных занятий по ознакомлению с человеком.

  Своим опытом работы делилась с коллегами в детском саду. Для них были организованы такие мероприятия, как консультации «Театр для здоровья» (приложение№21), «Игры на заснеженной площадке» (приложение №22), мастер-класс для педагогов детского сада - НОД «Вопрос на улыбку», открытое мероприятие на РМО воспитателей и инструкторов по физической культуре «Неутомимый моторчик» (приложение №23) 

Заключение

Общая ситуация в России отношения к здоровью как ценности, происходящие реформы в образовании, выдвигающие здоровьесберегающие технологии как фактор эффективного образования и как метод укрепления, формирования и сохранения здоровья детей выдвигают новые требования к образовательному процессу ДОУ: «…формирование ценностей здорового образа жизни, как части общей культуры личности детей» (ФГОС ДО)
Мой опыт позволяет сделать вывод, что при реализации программы «Здоровый «Колобок», и организации образовательного процесса на основе перспективно-тематического планирования по формированию начальных представлений о ЗОЖ у детей происходит формирование ценностей здорового образа, которые включают в себя:
- понимание, что свое здоровье надо беречь самому;                                        

- осознание полезного влияния на здоровье физических упражнений, закаливания, правильного питания, активного отдыха;

- умение характеризовать свое самочувствие;

- представления о правилах ухода за больными;

- знание правил поведения на улице, во дворе, в общественных местах, старание соблюдать их.

Кроме того, того намечены пути моей работы по данному направлению на ближайшие годы:

· продолжать работу по формированию потребности в здоровом образе жизни у всех участников образовательного процесса;

· совершенствовать педагогические знания, для изучения индивидуальных особенностей детей;

· изучить для дальнейшего использования в работе наиболее эффективные программы по формированию ЗОЖ у детей дошкольного возраста;

· подобрать методические материалы по ознакомлению дошкольников с человеческим организмом;

· разработать перспективно-тематическое планирование образовательного процесса по формированию представлений о здоровом образе для всех возрастных групп;
· продолжать организацию предметно-пространственной формирующей ценность здорового образа жизни среды.
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