Отзыв о коллеге
Юлие Александровне Луговой .
 «Воспитание — не сумма мероприятий и приёмов, 
а мудрое общение с живой душой ребёнка». 
(В. Сухомлинский)
 Знаю Юлию Александровну  давно, как доброго и надежного коллегу, к тому же, как хорошего профессионала. Юлия Александровна чуткий человек, педагог- преданный своему делу и беззаветно любящий детей. Юлия Александровна всегда в поиске новых средств и форм обучения и воспитания дошкольников, полна сил, энергии, задора и творческих замыслов.
Прекрасный специалист, добрая, артистичная (необходимое качество для воспитателя), умеет увлечь детей и взрослых, заботится о физическом и духовном здоровье детей, и просто любит детей. В группе теплая атмосфера, отличная организация занятий. Дети стремятся к Юлие Александровне, уважают ее, считают ее любимым педагогом. На ее занятиях все продумано до мелочей, одно задание сменяется другим, и каждое требует от детей не просто механического выполнения, а заставляет воображать, сравнивать, сопоставлять, делать выводы. 
За период совместной деятельности проявила себя грамотным педагогом. У нее хороший уровень профессиональной компетентности. Отличается умением осуществлять оптимальный отбор методов, средств, форм обучения и воспитания, использует в работе нетрадиционные методики.
Юлия Александровна всегда приветлива, вежлива с детьми и родителями, они — активные участники и помощники воспитателя в организации воспитательной работы в группе.
Юлия Александровна пользуется авторитетом и уважением родителей своих воспитанников. Они охотно советуются с ней по поводу проблем воспитания и обучения ребенка, делятся трудностями, возникающими в общении с ребенком и всегда готовы следовать ее рекомендациям.
В каждом из детей она видит умного, достойного и сильного человека, с уважением относится к каждому ребенку и вкладывает в каждого не только знания, но и всю душу! 
Всегда готова прийти на помощь, активно принимает участие во
всех мероприятиях  детского сада.

Побольше бы таких людей,педагогов и матерей, как Юлия Александровна.
С уважением коллега и напарница Е.С.Кудрявцева

