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По уставу ВОЗ, «Здоровье это не отсутствие болезни как таковой или физических недостатков, а состояние полного физического, душевного и социального благополучия»

Душевное здоровье — способность человека справляться со сложными обстоятельствами жизни, сохраняя оптимальный эмоциональный фон и адекватность поведения.

Как известно, наши душа и тело тесно связаны вместе и оказывают сильное влияние друг на друга. Заболевания органа или же системы органов влияют на наши мысли и эмоции, а определенные мысли, часто посещающие наше сознание, могут вызвать заболевание.

Согласно результатам исследований, которые были проведены по поводу влияния эмоций на здоровье человека, медики пришли к выводу, что у пациентов, настроенных позитивно, шансов быстрее выздороветь больше, чем у тех, кто страдает депрессией.

Положительный эмоциональный фон необходимое условие для нормального развития ребенка.

Театр сильно влияет на человека и наряду с театрализованными играми является одним из самых эффективных средств развития и воспитания ребенка в дошкольном возрасте, т. к. игра - ведущий вид деятельности детей дошкольного возраста, а театр - один из самых доступных видов искусства, который позволяет решать многие актуальные проблемы педагогики и психологии, связанные с художественным и нравственным воспитанием, развитием коммуникативных качеств личности, развитием воображения, фантазии, инициативности - т. е душевного благополучия.

В дошкольном воспитании есть разные виды занятий, И один из них - сюжетные занятия, т. е. занятия по какому-то сюжету, в том числе и по произведению. Это значит, любой вид деятельности мы можем превратить в театр.
Соединяя театрализованную деятельность с физической культурой мы действуем не только на душу ребенка, но и на его физическое здоровье Физкультурные занятия на основе музыкально-ритмических сюжетно-ролевых игр-сказок содействуют развитию эмоциональной сферы ребенка, заставляют его сочувствовать персонажам, сопереживать разыгрываемые события. Занятия по физической культуре в сюжетной форме начинаются

эмоционального рассказа воспитателя, в котором задается воображаемая ситуация, перед детьми раскрываются условия принятия роли, сообщается последовательность выполнения упражнений и их содержание. Можно говорить о возможности «прочтения» сказок всем телом, каждой мышцей, клеткой организма. Сопереживание через выразительную эмоциональную деятельность значительно усиливается. Дети с помощью физических упражнений, жестов

мимики создают образы героев и антигероев, выражая свое отношение к ним. Иногда они плачут вместе с тетей Кошкой о сгоревшем доме, радуются вместе «козлятами победе над волком» и т. д. детям легко, просто и естественно передавать с помощью выразительных движений многоликие образы характеры героев любимых сказок.

Эффективность проведения сюжетных физкультурных занятий оценивается не только по успешному решению образовательных задач и влияния на развитие личности, но и по оздоровительному воздействию на организм. (Познакомить с литературой по теме: программа Театр физического воспитания дошкольников автор Н. Н. Ефименко, «3анятия и упражнения по развитию способности к импровизации и творчеству в двигательной деятельности детей» составитель О. М Литвинова, «Сюжетно-ролевая ритмическая гимнастика» Н.. А. Фомина)

И в конце хочу вам пожелать:

Ходите в театр!
Поход в театр в отличие от телевизионного просмотра — это настоящее событие, которое может запомниться на всю жизнь. действо на сцене влияет на здоровье, духовность, мировоззрение, поведение зрителей.

И еще:

Не нужно стесняться плакать, ведь слезы прекрасно помогают избавиться от стресса, всего накопившегося негатива. Однако увлекаться этим тоже не стоит, иначе можно лишь усугубить состояние, поскольку во всем должна быть мера. Чаще улыбайтесь и смейтесь — это принесет радость окружающим и продлит вам жизнь. Стремление быть счастливым и позитивный настрой дают организму бонус в виде здоровья, долголетия и крепкого иммунитета. Ни в коем случае нельзя недооценивать влияние положительных эмоций на здоровье.



